

2024年4月25日

CN 11-0285

总第521期

今日共4版



北青社区报



北青社区报副中心版组



北青社区报昌平版组

主管
共青团北京市委

主办
北京青年报社

责任编辑/王海晋

编辑/朱泽清 李子涵

美编/尹莉

出版单位/北京青年报社
社址/北京市朝阳区白家庄东里
23号院A栋 邮编/100026
联系电话/65901286
京朝市监广登字20200008号

4月京津冀马拉松赛超10场

见春天,要用跑的!

2024 顺义后沙峪国际人才社区 半程马拉松赛鸣笛开赛

4月21日,顺义后沙峪国际人才社区半程马拉松赛在顺义后沙峪中国残疾人体育运动管理中心门前鸣笛开赛。北京青年报记者了解到,作为顺义区首场中国田协认证的A1类赛事,本次赛事有来自全球16个国家的15173名选手踊跃报名,经过前期报名、筛选、资格确认等,近4000名跑者站在起跑线上。

选手们沿着冬残奥会圣火的足迹,穿越千年历史的安乐故城,拂过烟波浩渺的水岸风光,奔向和谐宜居的国门新城,

50人,现场近百位医护人员进行保障,最大限度的为参赛选手们提供医疗保障;赛事服务方面,本次比赛共设有裁判100人、官方配速员41人、赛事公安、安保近1300余人,同时招募了900余名经过专业培训的高校志愿者为赛事提供竞赛、医疗、物资发放、宣传仪式等全方位的志愿服务。

同时,赛道沿途设置了9个能量补给站,丰富的赛道补给为选手们在赛事上驰骋助力。考虑到天气状况,在赛道增加海绵等降温措施,最大限



度保护参赛者运动安全。经过1个多小时的激烈角逐,包毕力格以1小时06分27秒的成绩夺得男子组半程马拉松冠军,刘雪哲与蓝捷怀分别获得男子组亚军、季军。女子组选手之间的角逐同样精彩,刘敏以1小时16分08秒的成绩夺得女子组半程马拉松冠军,尹恒钰与李美分别获得女子组亚军、季军。

借助“峪马”的东风,今后,顺义区后沙峪镇将“以赛营城、以赛兴业”,不断增强城市发展新动能,助力地区经济社会高质量发展。

在医疗保障方面,组委会制定了医疗救治应急预案和工作方案,组建医疗救治专家组,医护救援人员100余名,医疗点9个、救护车12辆、AED35台,收容车3辆,急救跑者

度保护参赛者运动安全。

借助“峪马”的东风,今后,顺义区后沙峪镇将“以赛营城、以赛兴业”,不断增强城市发展新动能,助力地区经济社会高质量发展。

文/北京青年报记者
王斌

4月京津冀马拉松赛超10场,也是国内马拉松赛事旺季。4月21日,2024北京城市副中心马拉松、顺义后沙峪国际人才社区半程马拉松开跑。如今,北京形成了“一春一秋,一半马一全马”的双赛事格局,由政府主导、社会力量主办的各项长跑比赛贯穿全年、遍布各区。除了锻炼竞技能力尝试参赛,日常健身、休闲慢跑也是一项值得培育和坚持的爱好。在场地和跑者多年的相互影响之下,北京已经孵化出众多跑步经典路线,适合不同距离和环境需求的跑者。



直击1.3万名选手 副中心热血开跑,全程热辣滚烫!

4月21日,来自海内外1.3万名选手化作奔腾向前的浪潮,用热情的奔跑感受大美通州。经过激烈角逐,肯尼亚选手Kiprop Philip Calvin以2小时15分30秒的破赛事纪录的成绩夺得马拉松男子组冠军,中国选手金玲玲以2小时50分03秒的成绩夺得马拉松女子组桂冠。

本届马拉松赛事规模盛大,共有来自中国、埃塞俄比亚、肯尼亚、美国、德国、日本、芬兰、泰国、委内瑞拉、新加坡、意大利、英国、越南等13个国家以及中国澳门、中国台湾和中国香港地区的1.3万名选手参赛。

副中心马拉松也赢得了全国各地跑团的关注。元大都、北京跑道、奥森跑团等传统竞技型跑团,金融街马帮、王者传奇、北京律协等行业特色跑团,中科院跑马团、公安大学跑团、清华四九城跑团、北大博雅田径队等高校跑团,以及通州长跑营、通州长跑协会等副中心本地跑团的加入,为我们共同演绎一场速度与激情的较量。双奥跑团、北京医师跑团、何亚君助盲团等公益跑团为比赛注入了更多的公益元素。

本届赛事在赛道设计上颇具匠心。赛道以大运河文化带为核心,起点位于首都中轴线以东首个国家5A级景区——北京(通州)大运河文化旅游景区北区核心景点燃灯塔前,途经运河商务区、城市绿心森林公园、大运河森林公园(大运河文化旅游景区南区)、市级行政办公区,城市副中心“新名片”三大文化设施——“文化粮仓”北京艺术中心、“森林书苑”北京城市图书馆、“运河之舟”北京大运河博物馆等城市地标,充分展现了副中心深厚的

历史文化底蕴和现代化发展建设成果。

2024北京银行北京城市副中心马拉松是一场全民参与的体育盛会,尽情燃烧心中对体育的热爱。为了让更多人参与马拉松这项运动中,本届赛事除了全程马拉松外还推出了5公里迷你欢乐跑这个全新的竞赛项目,吸引了更多人群加入到路跑这项全民健身运动中来。

为了保障赛事的顺利进行,确保每一位参赛选手和观赛群众的健康与安全,赛事承办方通州区体育局、北奥集团与相关部门紧密合作,根据赛事的实际情况,精心组织了志愿者服务、医疗保障、安全保障及后勤保障等多项工作,共同构建了坚实的赛事安全防线。在积极推动全民健身战略的同时,也为高水平选手们打造了一个专业、安全的竞技舞台。

本届比赛由中国田径协会指派赛事监督、技术代表、检查等5名国派裁判,北京市田径协会指派220余位裁判员进行了赛事执裁服务。组委会还招募了2800余名志愿者、2800名安保人员参与赛事组织服务保障,他们在各自岗位上的默默付出,为赛事的成功举办贡献了自己的一份力量。

比赛期间,组委会在现场共设立18个医疗救助站、36辆120急救车和90台AED设备,开通潞河医院、通州友谊医院、通州东直门中医院等3家医院绿色通道,为参赛选手的安全保驾护航。

此外,赛道全程共设有17个官方补给站,为参赛者提供饮水、饮料、能量胶、盐丸、香蕉等补给物资,最大限度满足参赛者的能量补充需求。同时,本届赛事组委会联合北京市120急救中心、全国红十字总会、蓝天救援队等机构,全方位为选手提供最全面、及时的现场救助和医疗保障。

据了解,本届赛事继续深耕“运河+体育”模式,除2024北京银行北京城市副中心马拉松正式比赛外,马拉松嘉年华、萌娃泡泡亲子跑等群众喜爱的特色体育文化活动得以延续。

本届赛事嘉年华还新增以“运河手工艺大会”品牌为代表的非遗传承与运河文化展示、体育科技体验、美食文化等内容,吸引聚集了来自全国各地的跑友和游客,展示了体育赛事助力城市文旅商协同发展的生动实践。

文并摄/北青社区报 韩凤兰

